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学校評価アンケートから ◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

前号に引き続き、今回は、保護者の皆様を対象に実施、ご協力いただきました「学校評価アンケート」

の結果をお知らせします。宜しくお願いいたします。 

 

 保護者による「学校評価アンケート」より 

 

 

【１】校長を中心とした東中学校の教育活動に満足 【２】学校の教育方針や情報などが学校だより、学年・ 

している。                   学級だより、HP 等で分かりやすく伝えられている。 

 

  

 

 

 

 

【３】生徒は、楽しく学校へ行っている。      【４】学校は、地域に根ざした特色ある教育活動を展 

開している。（総合的な学習の時間、職業体験学習等） 

 

 

 

 

 

 

【５】修学旅行・東祭など、学年・学校行事は意義  【６】校舎内外の環境整備が行き届いており、生徒が 

深く充実している。                        快適で、安全な生活を送っている。 
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令和 4 年 12 月実施  回答数 110  回答率 75.9％ 

○学校評価アンケート結果全体から見ると、肯定的な回答を多くの質問項目でいただきましたが、本校 

のグランドデザインには、学校評価アンケートの数値達成目標として、肯定的な回答が 90％以上とさ 

れています。数値的目標が達成できていないという面だけから考えるのではなく、結果や寄せられた 

意見、要望等を受け止めて来年度からの課題を見出し、今後の学校運営につなげ、活かして参りたい

と思います。ご協力有難うございました。           
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                          学校生活アンケート「【3】学校が楽しい。」 

○学校生活全般にかかわる質問項目の結果を見 

ると、昨年度より肯定的な回答が増えている 

項目は多くありますが、「そう思わない」の割 

合が増えている項目もあります。【3】は、生 

徒の学校生活アンケート「学校が楽しい」で 

も同様の傾向が見られ、昨年より肯定的な回 

答は増えているものの、「あまりそう思わない」        

「そう思わない」が 0％ではありません。一人でも多くの生徒が「楽しい」と感じる、充実した時間が 

もてるように、授業や学校生活を進めていきたい、生徒が気軽に話せる、相談しやすい環境や関係づ 

くりを考え努めていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【７】学校は、授業の充実や学力高向上に取り組ん 【８】学校は、授業が分かりやすく、生徒が楽しく学 

  でいる。                    べるように指導している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【7】・【8】は、学習にかかわる項目です。【8】は昨年度より、肯定的な回答を多くいただき、より理

解することができ、多くの生徒が充実した時間を過ごすことができるように考え、日々授業づくりに

取り組んでいる私たち教職員の励みとなります。 

○今年度は授業改善の取組の一つとして、各教科、単元によって「単元内自由進度学習」に取り組んで

きました。決められた時間の中で、自分で時間配分・計画を立て、先生から提示された資料等を参考

にしながら、方法や手段を自分で選んで学習を進めるというものです。生徒の授業アンケートや授業

の振り返りを見ると、「自分のペースできるからやりやすい」「自分で選べるのがいい」という意見が

多く見られていました。ただ、自分で計画することに慣れず、取り組むまでに時間がかかってしま生

徒もいて、保護者の方からの意見にも、「生徒が自分自身で計画を進めようとしても、何からどう始め

て良いか分からず、時間ばかり過ぎてしまい困惑している様子がある」というものがありました。自

由進度学習には、教師が個々の生徒にかかわる時間が増えるという利点もあります。全体の学習課題

や見通しがもてるよう学習の手引きなどを準備して、個別にかかわりながら計画することができるよ

うにガイダンスの時間を大切に考え、丁寧に説明していきたいと思います。よりよい進め方を考えら

れるように、さらに研究していきます。 

○学習にかかわる意見として「単元テストが PC で行われているようですが、紙媒体での解説がすぐに 

は配られず、すぐに復習できないことが多々あるようです。」とありました。欠席などにより、その時 

テストを受けられない生徒が多い場合は、すぐに解答や解説を配らないことがあります。そういった 

説明が、生徒に確実に伝わるよう、授業の中で配慮していきたいと思います。 
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○【4】にかかわり、総合的な学習の時間「プレイエルに命を吹き込む」の活動では、異学年でのグルー 

プを組み、演奏会の実現に向け貴重な体験を積み重ねることができました。来年度、より生徒が主体 

となり、探究的な学びとして、どのような活動ができそうか、どんな活動をしたいのか、生徒からの 

意見も集約して検討しているところです。学校や地域のことに関心を高められるような活動になりま 

すよう、引き続き保護者、地域の皆様のご協力をお願いいたします。 

○【6】について、恵まれた環境で生活を送っているわけですが、生徒数減少に伴い、管理や清掃の手が

行き届いていない部分もあります。お気づきのことがありましたら、学校までお知らせください。 
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【９】学校は、あいさつや服装（身支度）等の基本  【10】学校は、一人ひとりの生徒を大切にし、いじめ 

  的生活習慣を身につける指導をしている。     のない、安心な学校生活が送れるようにしている。 

 

 

 

 

 

 

【11】学校は、体罰のない、安心な学校生活を送れる 【12】学校は、生徒の健康管理に気を配り、安心な 

ようにしている。                 学校生活が送れるように配慮している。 

 

 

 

 

 

 

【13】学校は、学習への質問や学校生活の相談に、 【14】PTA 活動は、適切に行われている。 

丁寧に対応している。                 

 

 

 

 

 

 

【15】学校は、「食育」について、積極的に取り組ん  

でいる。              

 

 

 

 

 

 

○【9】について、気づいたことは、教職員もその場で声をかけるように意識して取り組んでいます。 

生活習慣については、生徒会の取組や生徒の自主性も大事にしながら、校内では、教師の方からも前 

向きにあいさつすることを意識していきたいと思います。 

○【10】【11】の項目は、昨年度まで同一の項目でしたが、別々の項目にしたため、体罰についてのグラ 

フ（R３年分）はありません。【10】にかかわり「いじめなどの報告があったら、すぐに適切な対応を 

してほしい。また、いじめをされた生徒に対しての配慮をしてほしいです。」という意見がありました。 

学校では、年 2 回「いじめアンケート」を実施したり、学期末に教育相談の機会を設定したりして、 

生徒の困り感や悩みを早期に把握するための機会としています。また、日頃の生活から気になる様子 

があれば、教職員から確認し対応できるよう声をかけたり、話を聞いたりして防止や解決につながる 

よう取り組んでいます。生徒の学校アンケートまとめにも記述しましたが「もう少し気軽にみんなが

相談できるところをつくってほしい」という意見要望もありました。相談室やスクールカウンセラー

の先生方はもちろんいらっしゃいますが、気軽に話せる環境や関係づくりにも努めていきます。 
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◎保護者の方々からいただいた意見・要望より 

○一人一人に合った、教育をして頂き本当に助かっています。 

△勉強への意欲が、もう少し出るといいなと感じます。高校入試についても、全く思い描けていない 

様子です。1 年生の頃から、具体的な指導をして頂きたいです。    

△部活動が終わった後に通る体育館の裏が暗いので通路にセンサーの電気をつけて頂きたいです。 

○学校全体で総合的な学習の時間に取り組み素晴らしいと思いました。 

○今年度の「PLEYEL のピアノに命を吹き込む」全校総合学習がとても良かったです。校長先生の熱 

意を感じました。東祭では生徒の学習成果がわかり良かったです。山本貴志さんのコンサートはと 

ても感動しました。日頃の先生方のご指導に感謝いたします。 

○入学当時は、学校生活に慣れなかったり、落ち着かず、先生を困らせることも多かったりしたが、 

子供の特徴をつかみ、寄り添って頂いているお陰で、落ち着いて毎日を送れている気がします。 

△東祭ではなく、体育祭、文化祭と分けたほうがいいと思います。一括りにすると二学期が始まって 

すぐの準備も大変だし、行事に対する楽しみも 2 日に分けて感じられると思います。東祭のスポー 

ツは半日で終わるのは寂しい気がします。 

○少人数であることも幸にして、大変丁寧にひとりひとりに合わせたご指導をいただけており、感謝 

しています。また、特色のある総合学習プレイエル復活の機会をいただき、子供たちに創造するこ 

と、多くの意見を交わし形にしていくことなど、たくさんの成功体験をさせていただけたこと、こ 

のような機会を与えていただき貴重な中学校生活を送れたことに感謝いたします。ありがとうご 

ざいます。 

 △部活数を増やしてほしいです。 

△お世話になっております。お願いしたい事は廃品回収の期間を 1 週間ぐらいにしていただき、間に 

持ち込める様にしていただけたらありがたいと思います。この約 3 年間新型コロナウイルスで先生 

方事務方々の皆様はいかばかりかのご苦労だったと思います。  

○【13】にかかわるものとして「保護者懇談会で相談しても的確な答えが得られないことがある、相談

内容が活かされていないと感じることがある。」「PC 等で子どもからも学校生活についての意見を直

接言える手段を考えていただけると有り難い。」という意見がありました。ご指摘いただき有難うござ

いました。保護者懇談会、教育相談、授業・学校生活・いじめアンケート等を通じて、相談された内容

については担任だけでなく学年間、状況に応じて学校全体で把握し、検討・対応する体制を再確認い

たします。相談内容に対し、お気づきのことがございましたら、遠慮なく学校までご連絡ください。

また「平日、先生に連絡（相談）したい時、いつ（時間）電話して大丈夫なのかわからないです。」と

いう意見もありました。留守番電話対応となっている朝８:００前、夜７：００以降でなければ、授業

中で折り返しとなる場合もありますが、いつでもお電話、ご相談いただいて大丈夫です。宜しくお願

いいたします。 

 

○保護者の方々からの意見・要望については、学校・学校生活全体にかかわる内容のみ掲載させていた

だきました。また、考察の中で触れたものについては再度の掲載をしておりませんのご了承ください。 

○アンケート結果、お寄せいただいた貴重な意見・要望、保護者皆様のお言葉を真摯に受け止め、改善す

べき点は改善を進め、今後も生徒の皆さん、保護者・地域の皆様と共に、東中学校の教育活動がより良

くなるよう努めてまいります。今後とも宜しくお願いいたします。ご協力有難うございました。 


